



开栏的话

每年暑期,孩子们从学校这座象牙塔中“解放”出来,散落在社会这个大家庭的每个角落。他们之中,有的被各种补习班安排得满满当当,有的选择出游、参加社会实践,有的成了“小候鸟”去和外务工的父母团聚,还有的干脆成了“散养的小羊”……每年这个时候,由于意外事件易发频发,孩子的暑期安全都成了社会共同关注的课题。孩子们的暑假到底该怎么过?即日起,本报推出“暑假孩子去哪了”系列报道,从调查孩子们的去向和探讨孩子们的暑期生活等方面入手,引导孩子们度过一个安全、快乐、有价值的暑假。(李怀磊)

上培训辅导班成众多孩子假期的首选

家长:就当找个看孩子的地方

本报记者 刘云菲 实习生 马义强

连日来,记者走访调查了解到,上各种培训辅导班成为了大部分孩子们暑期首选。有的孩子整个暑假安排得很满,一天要上五个培训班,还有的从小学三年级开始一直上到高中。

早上八点半“上课” 晚上十点才休息

10日早上8点多,聊城市区下着蒙蒙细雨,东昌路和柳园路交叉口南的国际商务港门口又堵住了。高低喇叭声、喧闹声充斥在空气中,急匆匆送孩子“上课”的家长脚步更快了。国际商务港是聊城市区各种培训班和辅导班最为集中的地方,9个楼层里就有40多个各种各样的培训学校。每到暑期来临,门口保安最忙碌,常常要搬运乱停乱放的车子,指挥停车。

10岁的小萌在妈妈的护送下,八点半按时走进一家拉丁舞培训班,开始了一天的暑期生活。培训班里有大约20多个小女孩,他们年龄相当,在训练

基本动作的闲暇中,见老师不注意就聊上几句,中间可以休息十分钟,大家你说我笑,时长一个半小时的课程不知不觉过去了。紧接着,小萌下课就去了同楼层的书画培训班。上午十一点半,见到妈妈来接她,小女孩蹦蹦跳跳跟着妈妈回家了。

下午两点,小萌要参加数、语、外辅导班,这也是她最厌烦的课程,因为很枯燥,和平时上课差不多。终于熬到了下午四点,一个小时的书法培训又开始了。“挺累的,晚上八点还有奥数辅导,老师去我家里,我每天要十点左右才能睡觉,妈妈总跟我说现在累点,长大就不辛苦了。”

一个班32人 30人上辅导班

今年暑假开始,小云结束了假期上辅导班的日子。因为9月开学,小云已经是一位大学生了。现在,她来到初中时曾经“上课”的一家辅导班做兼职,拉进一位学生提成20元。“我就是这么过来的,不上辅导班,不知道干嘛,从小学三年级上到高中,每个假期都要上辅导班,基本上都是数、语、外,一上就是一个多月,剩下时间就疯玩。”

小云还记得,上初二的时候,他们一个班32人,有30人假期都在上辅导班,有的是自己积极主动想上,有的就是被动的,“因为辅导班是班主任的,谁都不敢不去,有两个不

去的,班主任经常找茬。你要知道,去辅导班的大多是学习中上等的,学习差的才不去呢,去了也是浪费时间,学习成绩的提高,我觉得跟辅导不成正比,学习好的还是好,学习差的依然差。”

上培训班的另一个版本单纯是为了考证。小云的“同事”,今年考上了山东体育大学的小林,初中一直学习葫芦丝和武术,眼见身边同学考试时候都能加分,他才如梦初醒,原来大家的才艺都考级了,加分时候全用上了,他却不知道。“我学那两样都是因为喜欢,没想到考证啥的,后来才知道,早知道我也去考证了。”

家长没时间看孩子 辅导班成“托儿所”

在与家长交流中,很多家长表示,放暑假了,不知道怎么安排孩子的暑期生活,孩子如果在家待着,不是上网就是看电视,作业直到开学了才突击写。家长平时工作忙,也不可能天天看着,就给孩子报名辅导班,就当找个看孩子的地方。13岁的马思琪说,他上的辅导班就是专门看写作业的,“到了那里就写作业,老师再给讲讲不会的,我觉得一些老师像大学生。”

一位8岁孩子的妈妈说,上辅导班的孩子分为上小学、初中和高中,小学的孩子是为了培养一些兴趣爱好,初中以上的孩子为了提高成绩,“孩子上哪

个辅导班,我们是尊重孩子的意见,可是他们有的时候是心血来潮,只能家长给选择。小的孩子是非常喜欢上各种培训班,在那里比家里热闹,可以交好朋友。等长大了慢慢的选出了一个比较喜欢的,以学习为重,就要上辅导班了,现在升学压力大,这也是没办法。”

这位妈妈说,在朋友圈子里,每次聚会时,都会给同龄的孩子一个展示的平台,如果哪个孩子没才艺,家长脸上也挂不住,“挣钱是为了什么,都希望孩子能多方面发展,只要别太给孩子压力,我觉得让孩子学点东西没坏处。”

现如今房价难大涨 黄金市场牛市难现 炒房炒黄金不如投资收藏

本报记者 张召旭

近年来,由于房地产市场不景气,投资炒房已经再难出现大涨的局面,2013年之前,黄金市场一片大涨,炒黄金也一度成为致富的手段之一,但随着当年4月份金价价格暴跌以来,整个黄金市场不再景气,除此之外,股票市场的阴晴不定也难以让心信服,现如今越来越多的人把目光投向了其他领域,其中邮币收藏就是其中之一。



随着邮票发行以来增值迅速涨势神速。

炒房利好时代已成为历史

“最好的时代已经过去。”有着多年炒房经验的王先生对楼市的变化颇有感触。2004年,王先生带着80万元开始了其在楼市的打拼,他选择买房投资,频繁地“买进卖出”后,2010年底他手上有6套房产,扣除贷款,这期间他的投资收益翻了近10倍。“那时候用着赚来的买房款。”他说,事实上两三年

前,已经感觉市场不好做,购房者观望气氛较浓,有价无市。楼市虽感到房贷压力较大,特别是2011年,直到去年卖出自己在聊城约4套房产,留下了两套自己居。王先生觉得自己比较明智,也比较幸运,如果现在才出手抛售,可能会更为焦虑。对他而言,楼市的黄金时代已经过去。随着楼市“限购令”,再

加上限贷令和房产税的深入推进,现在投资房地产在操作上和收益上还是不如以前。王先生看来,中国房地产分为两大周期,2010年之前约10年是房地产发展的黄金年代。随后出台的三大房地产政策,预示房地产新时代到来。黄金时代过后,长期来看,房地产会恢复它的本来面貌——居住属性。

金价暴跌以来中国大妈始被套牢

2013年4月份,国际黄金市场遭遇400吨黄金囤积事件,国际金价从1699美元/盎司暴跌至1321美元/盎司。4月12日白天金价价格为408元/克,4月19日金价价格为388元/克,4月16日金价价格为368元/克,5月中旬金价价格为368元/克,出现了小幅上扬,6月22日金价价格为360元/克,7月初金价又大幅下跌,金价价格为328元/克……从去年至今,千足金价格最低时曾一度跌至268元/克,现如今千足金价格在335元/克。去年黄金价格一度暴跌,6月份中国大妈疯狂抢购的情景似乎还历历在目,谁知随之而来的金价狂跌不仅让大妈们被套牢在山顶上,也让黄金市场10年的牛市结束了。

日前,国际金价收复了1900美元/盎司的关口,半年时间黄金价格涨了10%,白银价格也涨了,但去年抢购黄金的中国大妈们目前正在慢慢解套,但前阵是金价持续跌下去,但是美国经济数据的进一步好转料将给美元提供支撑而使金价的涨势受到限制,行情短期内维持高位震荡的可能性较大。所以就目前投资来看,黄金的收益一时还难以媲美牛市一样。

收藏市场日渐火热

俗话说:“盛世兴收藏”。钱币、邮票、玉石珠宝、名人字画、古玩、标志时代个性的物品等,是不可再生资源,升值空间大。在股市不明朗、房地产等投资风险加大的情况下,收藏市场的不景气现象逐渐成为人们理财的一个亮点。最近,不少人为打赢“通胀保卫战”,欲投身收藏行业。投资这个行业保险吗?业内人士表示:收藏是个朝阳产业,打好基础才有“钱途”。

在钱币市场,金银币有不超过10套的第一套人民币目前市场价格已突破600万,在它的带领下,第二套人民币、第三套人民币价值凸显,位居高位的往上涨,就连没有退出流通的第四套人民币和第五套人民币也成为人们争相收藏的热点。

记者采访了解到,就收藏而言,钱币、邮票被众多藏友青睐,门槛低,且投入成本普遍百拾都能承担得起,最令藏友心动的是,近年来邮市的上涨行情。在邮票收藏市场,最引人注目的莫过于猴年邮票的升值幅度。猴年邮票全套1张,面值8分,是新中国发行的第一款生肖邮票,图案精美,印刷精美,深受集邮爱好者欢迎,该票在

“古董字画我们根本不专业,相对来说还是钱币邮票是我们能弄的。”水峪藏友刘先生讲,近年来,邮票、钱币显现出一种红盘高涨的势头,现在他的收藏两年一周期,回报率在200%。从前两年开始,投资钱币和邮票的基本都发财了。